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 به نام خدا
  آموزش و پرورش شهر تهران مجتمع علاّمه طباطبایی اولدبیرستان هاي دوره 

 مـرکـز آزمـون 

 مجتمع علّامه طباطبایی

 ………..……..……………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی اولنوبت  امتحانات هفتم ریاضی:  درس امتحان

 کلاس: شماره هفتم  پایه: دقیقه 90 زمان آزمون: 1402 دي 9 شنبه  امتحان: تاریخ

 صفحه  4صفحات:  تعداد 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 نمره) 52/0(هر مورد مشخص نمایید.  "غ"و جملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 
 

 )    غ(    دهند. تشکیل میي اعداد صحیح را ها، با هم مجموعههاي آناعداد طبیعی و قرینه -1

 )    ص(     گذرد. از دو نقطه، فقط یک خط راست می -2

aهاي جمله -3 b− −abو 25  )    غ(     اند. متشابه 25

 )    غ(     ي اول دارد.هر عدد طبیعی، حداقل یک شمارنده -4
 

 نمره1

 نمره) 52/0(هر مورد . دیکنرا با عبارت مناسب پر  یخال يجاها -بخش دوم 
 

 زوج) –(فرد  خواهد بود. فردضرب آن دو عدد جمع کنیم، عدد حاصل اگر مجموع دو عدد فرد را با حاصل -5

 است. -19ترین عدد صحیح دو رقمی منفی، عدد مجموع کوچکترین عدد صحیح یک رقمی منفی و بزرگ -6

17تعداد اعداد صحیح بین دو کسر  -7
4

25و  
3

 0 تا 4برابر است با  

 است.  30ي اول مختلف دارد، عدد ترین عدد طبیعی که سه شمارندهکوچک -8

 نمره1

 نمره) 52/0(هر مورد  .دییرا انتخاب نما حیصح نهیگز -بخش سوم 
 

 مربع کدام است؟و مساحت  ي بین قطرمساحت آن مربع باشد، رابطه Sقطر مربع و  dاگر  -9
1 (S d d= × 2 (d dS ×

=
2

 3 (S d= 4 4 (S d= 22 

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه 

 نمره1

 

,اُم الگوي عددي  nي جمله -10 , , ,....5 9 13  کدام است؟ 17
1 (n4 2 (n + 4 3 (n +4 1 4(n +2 3  

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه 
 

 شود؟خط ایجاد مینقطه بگذاریم، چندتا نیم 7اگر روي یک خط،  -11
 خطنیم 42) 4  نیم خط 12 )3 خطنیم 21) 2 خطنیم 14) 1

 صحیح است. 1گزینه پاسخ: 
 

 تر است. آن زاویه چند درجه است؟بزرگ 18مکمل یک زاویه، از دو برابر متمم آن  -12

1 (36 2 (18 3( 9 4 (72 

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه 
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 .دهید کاملبه سوالات زیر پاسخ  –بخش چهارم 
 

است. چند گاو و چند  18ها و تعداد سرهاي آن 50ها  در یک مزرعه تعدادي گاو و مرغ وجود دارد. تعداد پاهاي آن -13
 مرغ در این مزرعه وجود دارد؟ (با راهبرد مناسب حل کنید.)

 راهبرد حدس و آزمایش پاسخ:

 زمایشبررسی و آ
تعداد 
 سرها

تعداد 
 مرغ

 تعداد گاو

( ) ( )= × + × = + =9 4 9 2 36 18  9 9 18 تعداد پاها54
( ) ( )= × + × = + =8 4 10 2 32 20  8 10 18 تعداد پاها52

( ) ( )= × + × = + =7 4 11 2 28 22 507 11 18 تعداد پاها 
 11ها = تعداد مرغ  7تعداد گاوها = 

 نمره5/1

 

 ید.یک جمع بنویس هاي محور زیر،الف) براي حرکت -6 -14

   

 هاي محور زیر، یک ضرب بنویسید.حرکتب) براي 

)الف)  پاسخ: ) ( )− + + = +5 7 )ب)                          2 )− × = −3 4 12 

 نمره1

 

 این اعداد را بنویسید. توان نوشت؟ (بدون تکرار ارقام).چند عدد چهار رقمی زوج می 8و  7، 5، 3هاي با رقم -15

 3578 5378 7358 توان ساختعدد می 6 باشد. 8رقم یکان باید  پاسخ:
7538 5738 3758 

 نمره5/1

 

 دست آورید. هاي زیر را بهحاصل هریک از عبارت -16
( )− + × − + =11 11 3  (الف7

( ( )) ( )− + − ÷ − − =25 7 3  (ب5
 پاسخ:

( ) ( )− ÷ − =32 8 )                                 (ب 4 )− + × + = − + =11 11 4 11 44  ف(ال 33

 نمره2

 

 4درجه از کرج سردتر است و دماي هواي اردبیل  19درجه بالاي صفر و دماي هواي زنجان  11دماي هواي کرج  -17
 درجه از زنجان سردتر است.

 الف) دماي هواي اردبیل چند درجه است؟
 ب) میانگین دماي هواي این سه شهر چند درجه است؟

)الف) پاسخ: )+ − = −11 19 ) جان اي زن= دم 8 )− − = −8 4  = دماي اردبیل 12

)ب)  ) ( ) ( )+ + − + − −
= = −

11 8 12 9 3
3 3

 

 نمره5/1

 

 اُم چقدر است؟ nهاي شکل در الگوي زیر، تعداد دایره -18
   پاسخ:

 
n ... 3 2 1 شماره شکل 

n(n )+1 ... ×3 4 ×2 3 ×1  هاتعداد دایره 2

 نمره1

 

)حاصل عبارت جبري  -19 x y ) ( y x)− − + + − +7 7 2 3 1 3  ترین صورت ممکن بنویسید.را به ساده 7
xپاسخ: y− +7 14 21 y− −7 21 x x+ = −3 11  

 نمره5/0

  4   3   2   1   0   1-  2- 3- 4- 5- 

    0   1-  2-  3- 4-  5-  6- 7-  8- 9- 10- 11- 12-  

n(n )=  ام nهاي شکل تعداد دایره1+
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)مقدار عددي عبارت  -20 a b)− −5 2 aرا به ازاي 4 = bو  3− =  دست آورید.به 2−

)پاسخ: ( ) ( )) ( )− − − − = − − + = − × = −5 2 3 4 2 5 6 8 5 2 10  
 نمره1

 

 ي زیر را حل کنید.معادله -21
x x+ = −5 2 3 24 

x پاسخ: x x x x x x−
+ = − ⇒ − = − − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = −

265 2 3 24 5 3 24 2 2 26 13
2

 

 نمره1

 

از دو برابر تعداد کتابهایی که کامیار د صحافی کرد کتاب را صحافی کردند. تعداد کتابهایی که وحی 40کامیار و وحید  -22
 جلد بیشتر بود. وحید چند کتاب را صحافی کرده است؟ 4صحافی کرد 

 = تعداد کتابهاي کامیارx                                                                                                               پاسخ:

 x +2  = تعداد کتابهاي وحید 4
x x x x x x+ + = ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = ⇒ =2 4 40 3 4 40 3 40 4 3 36 12 

=xیا     + = × + = + =2 4 2 12 4 24 4  تعداد کتابهایی که وحید صحافی کرده 28
= − =40 12  تعداد کتابهایی که وحید صحافی کرده28

 نمره1

 

 به  AMط خاست. پاره ABخط وسط پاره Mدر شکل مقابل، نقطه  -23
 به دو قسمت مساوي تقسیم شده است. MBخط سه قسمت مساوي و پاره

 هاي زیر را با نوشتن عدد مناسب کامل کنید.تساوي

FM ...AN= (پ (ت EN ...AB= (ب        MN ...AB=          EF ...AM=      (الف

4                                                           پاسخ:
9

5  (ت
12

1  (پ
4

1  (ب
3

 ف(ال

EN EM MN AB AB ( )AB AB= + = + = + =
1 1 1 1 5
6 4 6 4 12

 : توضیح پ

FM AB AB ABFM FM AN
AN ABAN AB

= × = ⇒ = = ⇒ =
=


2 1 1 1
4 43 2 3 3

33 9 9
44

 : توضیح ت

 مرهن5/1

 

  خواسته شده را بیابید. هايي زاویههاي داده شده، اندازهدر شکل مقابل با توجه به اندازه -24

Â ACxˆ            (ب=  (الف=
 
 

 الف)  پاسخ:
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆDHC : H D C C C C C∆ + + = ⇒ + + = ⇒ + = ⇒ = − ⇒ =        

1 1 1 1 1180 90 32 180 122 180 180 122 58 
                                            ˆ ˆACx C C∠ = = = 

2 1 58 

                                                     ب)

ˆ ˆC C
ˆ ˆ ˆ ˆˆA B C A A

Â

= − = − =

+ + = ⇒ + + = ⇒ + =

⇒ = − =

   

     

  

3 2

3

180 180 58 122

180 20 122 180 142 180

180 142 38

                                                    

 نمره1

 

 عددي اول است؟ چرا؟ 2023و  1401آیا حاصل جمع دو عدد  -25

 پذیر است.بخش 2خیر، چون حاصل جمع این دو عدد زوج است. پس بر  پاسخ:

 نمره5/0

A M B 

N E F 

A 

B 
x 

C 

D 

H 
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 هاي اول آن را مشخص کنید.را به کمک نمودار درختی تجزیه کنید و شمارنده 132د عد -26

  پاسخ:
= × × ×132 2 2 3 11 

 11و  3و  2هاي اول: شمارنده
 

 

 

 نمره1

 

 هاي ساعت در جهت حرکت عقربه Oي حول نقطه90را  Aالف) شکل  -27
 را رسم کنید.دوران دهید و شکل حاصل 

  رسم کنید. dرا نسبت به خط  Aي شکل ب) قرینه

 پاسخ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمره1

 نمره 20 مجموع نمرات

 
 
 
 
 

یا با اسکن  https://alameh.ir/questions_cat/seventh  آزمون، با مراجعه به آدرساتمام از  پس توانیددانش آموز عزیز، شما می
 کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.

 
 ون مجتمع علامه طباطباییمرکز آزم –با آرزوي موفقیت براي شما 
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https://alameh.ir/questions_cat/seventh/


 

 

 

 

 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی

 

 
 


